



# LAMAČAN

Číslo 2, marec - apríl 2003, ročník V.

Zdarma

Sponzori:

PARMAL s. r. o.

PRAPOL s. r. o.



## Slovo k čitateľom

K mladej generácii, ktorá po voľbách v roku 2002 získala poslancov mandát v miestnom zastupiteľstve MČ BA-Lamača patria **Mgr. Ing. Radoslav Oleškák** a **JUDr. Júlia Ondrišová**. Symbolizujú vôľu občanov Lamača zapojiť do života miestnej samosprávy ľudí s otvoreným myslením a odborným vzdelaním, ktoré môžu využiť na jej ďalší rozvoj, riešenie problémov alebo ako možnosť začleniť nové postupy do jej štruktúr. Redakciu Lamačana zaujímalo, ako vidia svoje pôsobenie v komunálnej politike a aké ciele chcú realizovať počas tohto volebného obdobia.

**Aké sú vaše prvé dojmy z poslaneckej práce?**  
**J. Ondrišová:** V komunálnych voľbách som kandidovala po prvýkrát, no i napriek tomu som si nerobila žiadne ilúzie o tom, že by táto mravčia práca bola jednoduchá a nevznikli pri nej problémy najrôznejšieho druhu. Už počas štúdia som sa zaujímala o problémy ľudí okolo mňa a o veci verejné a keďže si myslím, že mám aj dostatok energie, zaujala ma možnosť aktívne pomáhať našej mestskej časti. Myslím si, že novozvolené zastupiteľstvo je dobrým tímom odborníkov z rôznych oblastí života a naša práca v súčasnosti so starostom a pracovníkmi úradu sa mi javí ako produktívna a konštruktívna. Z toho vyplýva, že moje prvé dojmy môžem hodnotiť pozitívne. **R. Oleškák:** Moje prvé dojmy sú veľmi dobré, i keď pre mňa je rozhodujúce, aby dobrý pocit z práce mali predovšetkým Lamačania. Hoci som najmladším poslancom, nepocítujem žiadnu formu „veľkej diskriminácie“, práve naopak, spolu s mojimi kolegami vytvárame na zastupiteľstve i v príslušných komisiách konštruktívnu atmosféru pre rozhodovanie. To mi dáva nádej, že zodpovedným prístupom budeme spoločne naplňať náš program.

**Aké sú vaše doterajšie skúsenosti v komunálnej politike?**  
**J. Ondrišová:** Ako som už uviedla, v komunálnej politike som nováčikom. **R. Oleškák:** Konkrétne skúsenosti zatiaľ len získavam, ale podľa môjho názoru tvorí ťažisko práce poslancov obhajovanie záujmov občanov. Nové miestne zastupiteľstvo je zložené väčšinou z nových tvárí, takže nejaké politizovanie a obliekanie „straničkov trčiek“ zatiaľ neprechádza do úvahy. Rozhodujem v záujme Lamača bez ohľadu na to, kto za akú koalíciu kandidoval a ako poslanec teraz zastupujem všetkých obyvateľov Lamača. Pre mňa to znamená obrovský záväzok voči občanom, preto sa chcem opierať o podporu čo najväčšieho počtu Lamačanov. Presadzujem pragmatický prístup k riešeniu problémov v našej mestskej časti, ktorých je a ešte len bude v čase decentralizácie a prechodu kompetencií určite nemalo.

**Najkrajším dôvodom na to, aby človek kandidoval do funkcie poslancu MZ je snaha pomôcť svojmu rodisku alebo miestu, kde sa rozhodol žiť. Bol to aj váš dôležitý dôvod a v ktorej oblasti chcete byť našej mestskej časti prospieť?**  
**J. Ondrišová:** Snaha pomôcť miestu, kde som sa rozhodla žiť, bola aj mojim dôležitým dôvodom kandidovať na funkciu poslankyne MZ. Preto by som chcela byť prospešná v oblasti, ktorú som vyštudovala a následne sa jej venovala v zamestnaní, a to problematike rodinného práva a občianskeho práva. Ako matka dvoch detí mám blízko aj k otázkam školy a keďže mám veľmi rada prírodu, zaujíma ma aj naše životné prostredie. **R. Oleškák:** Samozrejme, že mojim hlavným motívom bolo, že bude pomôcť Lamačom, ktorí, bohužiaľ, za posledné roky z rôznych objektívnych i subjektívnych príčin nezaznamenali žiadny rozvoj. Mojou snahou je pohnúť veci dopredu.

**Čo je podľa vás dôležité zmeniť v Lamači počas tohto volebného obdobia?**  
**J. Ondrišová:** Podľa môjho názoru je veľmi dôležité pokračovať v dobrých myšlienkach a projektoch, ktoré sa v minulosti osvedčili a konštruktívne riešili všetky novonastolené problémy. Myslím si, že je tiež podstatné viacej vplyvať na občanov a podporovať ich k väčšiemu lokalpatriotizmu k našej obci. **R. Oleškák:** V prvom rade je potrebné zmeniť prístup zodpovedných k riešeniu rôznych, i problémových situácií, s ktorými sa pri mojej poslaneckej práci stretávam. Ak chceme Lamač potiahnuť dopredu, mali by sme všetci poslanci i starosta spoločne hľadať cestu, ako sa problémy dajú riešiť a nie sa vyhovárať, ako to nejde. Tento princíp, ktorý sa snažím uplatňovať v mojej poslaneckej práci ako prvorady, je základným predpokladom pre úspešné vyriešenie nahromadených problémov Lamača.

**Ste zástancami ďalšej novej výstavby v Lamači?**  
**J. Ondrišová:** Áno, podporujem ďalšiu výstavbu v Lamači, ale na miestach, ktoré sú na to vhodné. Neuvážené projekty pripravujú ako verejnú zeleň, ktorú potrebujeme na relaxáciu a možnosť na športovanie. **R. Oleškák:** Na úvod musím povedať, že Lamač je rozlohou najmenšou mestskou časťou Bratislavy. To znamená, že jediný priestor pre mohutný rozvoj výstavby môžu poskytnúť dva projekty - Nový Lamač a Lamačská brána, kde sa pripravuje urbanistická štúdia. Prvá z uvedených lokalít by mala slúžiť prevažne na bytovú výstavbu a do priestoru Lamačskej brány chceme priťahovať podnikateľské subjekty. Mimochoďom, hypermarket TESCO, plánovaný na Kafušinej lúke, bude stáť už na území Karlovej Vsi, kam budú plynúť i všetky daňové príjmy. Aj veľkosť katastra je veľmi limitujúcim faktorom pre ďalší stavebný rozvoj našej mestskej časti, napríklad susedná Záhorská Bystrica má oproti Lamaču päťnásobne väčšiu rozlohu. Samozrejme, pre rozumnú stavebnú činnosť vidím určitý priestor i v rámci intravilánu Lamača.

**Aké sú vaše hypotézy na zlepšenie finančnej situácie MČ BA - Lamača a aké kroky ste v tejto oblasti podnikli?**  
**J. Ondrišová:** Finančnú situáciu Lamača možno ovplyvniť v dvoch oblastiach. Na jednej strane je potrebné aktuálne pôsobiť na rozvoj miestnych podnikateľských aktivít a využiť rôzne formy podporných finančných programov, ako z domáciach tak i zahraničných zdrojov (podpora rozvoja bytovej výstavby, podpora budovania priemyselných parkov, PHARE, predvstupové fondy EU atď.). Na druhej strane treba zlepšiť finančnú situáciu znížením nákladov v oblastiach, kde to je možné, úspornými opatreniami. **R. Oleškák:** Ako predseda finančnej komisie mi nie je ľahko, keď vidím ako ostatné mestské časti bez problémov investujú do infraštruktúry alebo nájomných bytov.

<pokračovanie na ďalšej strane>

## REFERENDUM O VSTUPE SLOVENSKA DO EURÓPSKEJ ÚNIE

„Európska regionálna politika je predovšetkým politikou solidarity. Jej spôsobom, ktorým EU poskytuje pomoc zaostávajúcim regiónom, pomáha pri konverzii problémových priemyselných oblastí, pri modifikácii vidieckych oblastí s upadajúcim poľnohospodárstvom a pri regenerácii spustnutých častí miest. Regionálna politika je tiež politikou pre ľudí. Pomáha ľuďom nájsť si prácu a zlepšiť život vo svojich krajinách, v regiónoch, mestách a dedinách. Úspech európskej regionálnej politiky je založený na pevnom partnerstve a spolupráci s národnými a miestnymi orgánmi a samozrejme, na jej schopnosti prijímať inovácie.“ (Michel Barnier – Člen Európskej komisie zodpovedný za regionálnu politiku).

K téme nadchádzajúceho referenda, ktoré v dňoch 16.-17.5.2003 rozhodne o vstupe SR do EÚ vyjadrili svoj názor aj poslanci MZ a starosta našej MČ. Odpovedali na otázky: **1. Zúčastníte sa na referende o vstupe Slovenskej republiky do EÚ? 2. Čo si sľubujete od vstupu do EÚ?**

**1.** Na referende týkajúcom sa vstupu SR do EÚ sa zúčastním a budem hlasovať za vstup Slovenskej republiky do Európskej únie. **2.** Takto budem hlasovať, lebo som presvedčený, že vstup Slovenska do EÚ pomôže našej ekonomike, čo sekundárne zabezpečí rast HDP a miedz. Vstup takisto zabezpečí rozšírenie pracovných možností, zjednoduší cestovanie a sprístupní podnikanie v rámci celej Európy. Dôležitý je fakt, že zjednotená Európska únia bude v budúcnosti základným ekonomicko-politickým zoskupením sveta, protipól Amerike, prípadne Ázii. Je preto dôležité byť jej súčasťou a stať sa súčasťou vyspelého spoločenstva. **Ján Daniš**

**1.** Na referende o vstupe SR do EÚ sa zúčastním a vyslovím sa za vstup do EÚ, pretože sme a chceme byť súčasťou modernej a civilizovanej Európy. **2.** Od vstupu do EÚ očakávam možnosť SR rozhodovať o všetkých dôležitých otázkach, ktorými sa európske inštitúcie zaoberajú, príliv zahraničného kapitálu do našej republiky, voľný pohyb pracovných síl, postupné zlepšenie ekonomickej a sociálnej situácie občanov SR a prosperitu krajiny. **JUDr. Júlia Ondrišová**

**1.** Vstupom SR do EÚ orgány SR strácajú suverenity, preto je referendum nevyhnutné a aj účasť občanov, ktorí sú podľa Ústavy zdrojom moci v štáte, je potrebná. Či už budú za alebo proti vstupu, za občanov nemôže rozhodnúť nikto iný. **2.** Slovensko potrebuje

## V ŠPORTOVEJ HALE ZOSTALI PÔVODNÉ IBA STENY

Po rozsiahlej rekonštrukcii začína opäť v Lamači fungovať Športová hala Na barine, ktorej výstavbu podporovali mnohí dobrovoľníci z radov obyvateľov Lamača. V minulosti v nej mali svoje miesto hráči stolného tenisu, ale lamačská verejnosť zostávala po niekoľko rokov na chvoste záujmu bez možnosti na športovanie. Novým nájomcom haly, ktorá už siahala na dno svojich technických rezerv, sa stala spoločnosť SOFTVIS s.r.o. O budúcnosti dnešného Budo Centra sme sa porozprávali s majiteľom spoločnosti PaedDr. Michalom Hrbáčkom.

**Akú máte profesiu a skúsenosti s prevádzkovaním športových objektov?** Som vyštudovaný pedagóg so zameraním na matematiku a telesnú výchovu, takže ku športu mám blízko aj z pohľadu môjho vzdelania. S prevádzkovaním športových objektov zatiaľ nemám dlhodobé skúsenosti, avšak dlhodobo sa venujem vedeniu niekoľkých športových oddielov karate a džuda. Takže máme predstavu, čo všetko tieto športy vyžadujú a aké treba vytvoriť podmienky, aby deti a mládež mohli podávať výkony.

**V akom stave ste športovú halu Na barine prevzali a do čoho ste museli investovať?** Ako je Lamačanom známe, športovú halu sme prevzali vo veľmi zlom stave a takmer všetko sme museli opraviť, prípadne postaviť nanovo. V podstate zostali v pôvodnom stave len bočné steny a strecha. Všetko ostatné je nové. Sociálne priestory, vstupná hala, šatne, elektrina, voda, kúrenie, obklady, ako aj podlaha v samotnej hale. Jednoduchou navonok zostala len škrupina. Myslím, že každý, kto si dnes príde do haly zašportovať, je príjemne prekvapený.

## FILMOVÝ KLUB DÚHA

Pri lamačskom kine začína od 15. 5. 2003 premietat **Filmový klub DÚHA**, ktorý vznikol pri MČ BA-Lamač v marci tohto roku z iniciatívy **Komisie pre školstvo, kultúru a voľný čas**. Rovnako ako ostatné zariadenia tohto typu bude ponúkať umelecké a nízko rozpočtové snímky európskej, juhoamerickej a ázijskej kinematografie. **Filmovému klubu DÚHA** budú patriť všetky štvrtky o 20.00 h v kine Lamač v Malokarpatskom nám. K jeho výrazným výhodám možno okrem širokej škály národných filmových snímok rôznych žánrov – od kvalitných dokumentárnych filmov, cez hudobné snímky po dramatické spracovania literárnych predlôh, pripočítať aj nízke vstupné, pohybujúce sa v rozmedzí od 40 Sk do cca 60 Sk. V žánrovej mozaike možno nájsť trezorové snímky známych slovenských režisérov, filmy ocenené na filmových festivaloch, ale aj zástupcov modernej kinematografie 21. storočia.

Lamačská verejnosť a noví členovia klubu budú mať možnosť

## NA ZŠ OPĀ FUNGUJE RODIČOVSKÉ ZDRUŽENIE

V septembri minulého roku sa po prvýkrát po viacerých rokoch zišli rodičia, zástupcovia jednotlivých tried, aby spoločne s vedením školy riešili problémy a požiadavky našich detí v škole. Detom chýbajú moderné učebné pomôcky, počítače, internet. V škole chýba základné technické vybavenie, ktoré je dnes na iných bratislavských školách bežné. Ako príklad spomeniem zastaraný systém zvonenia, ktorý bol takmer nefunkčný, alebo skutočnosť, že škola nemala žiadnu bezpečnostnú ochranu. S tým súvisí takmer pravidelné poškodzovanie budovy a ničenie sklenených okenných tabulí, ktoré odčerpáva nemalé finančné prostriedky, a tie by škola mohla využiť prospešnejšie.

Ďalší balík problémov je spojený s aktivitami našich detí v rámci školy. Radi sa zúčastňujú na kultúrnych, športových a vedomostných súťažiach, kde za našej lepšej podpory budú viac stimulované za výborne podané výsledky. A práve na pomoc našim deťom, aby sa



RZ podporuje mladé talenty

investície do infraštruktúry, o tom aj my v Lamači vieme svoje. Ak je niečo pozitívne na členstve v EÚ, tak je to predovšetkým možnosť čerpať finančné zdroje z fondov EÚ. **Mgr. Ing. Radoslav Oleškák**

**1.** Na referende týkajúcom sa vstupu SR do EÚ sa zúčastním a budem hlasovať za vstup Slovenskej republiky do Európskej únie. **2.** Takto budem hlasovať, lebo som presvedčený, že riadne členstvo Slovenskej republiky v Európskej únii bude zárukou spoľahlivého a kvalitného rozvoja našej krajiny, ktorá sa svojou vyspelosťou a rozvíjatosťou ako člen Európskej únie priblíži k ostatným vyspelým európskym krajinám v dlhodobšej perspektíve. Samozrejme nie ihneď a nie bez nášho aktívneho pričinenia. Som presvedčený, že keď sa niektoré krajiny Západnej Európy dokázali pozviechať z úplných ruín po vojnovom bombardovaní za púhych 20-30 rokov, že sa dožijem aj ja osobne vyspelého Slovenska patriaceho do rodiny hrđých a svojbytných európskych národov pestujúcich nielen svoju ekonomiku, ale aj svoje neopakovateľné kultúrne hodnoty bez ohľadu na to, ako malý alebo veľký je daný národ. **Ing. Daniel Valentovič, CSC**

Osobne si myslím, že vstup do EÚ mne osobne neprinesie nejaké výrazné pozitívne zmeny v živote. Som ale pevne presvedčený, že veľmi pozitívne ovplyvní život mojich detí a celej mladej generácie. Preto sa chcem zúčastniť referenda a hlasovať za vstup do EÚ. **RNDr. Dušan Akantis**

**1.** Na referende sa zúčastním a budem hlasovať za náš vstup do Európskej únie. Svojim jasným hlasom „ANO“ podporím medzinárodnú prestíž Slovenska ako člena klubu vyspelých demokratických štátov Európy, uznávajúceho a presadzujúceho základné ľudské hodnoty a dodržiavanie ľudských práv. Verím v pozitívny výsledok referenda. **2.** Som rada, že môžem spolurozhodovať o budúcnosti Slovenska podobne ako Lamačania a dostať tak šancu pracovať v rámci Európskej regionálnej politiky, ktorá je predovšetkým politikou solidarity a jej úspech je založený na pevnom partnerstve a spolupráci s členskými štátmi, regiónmi, miestnymi orgánmi a Európskou komisiou. **Ing. Kvetoslava Ondrejčíková**

**1.** Na referende o vstupe SR do Európskej únie sa určite zúčastním, a preto aj touto cestou prosím všetkých mojich voličov, ktorí mi dali svoje hlasy v komunálnych voľbách v decembri minulého roku, aby



Lamača, Dúbravky a Devínskej Novej Vsi.

**Môže športová hala slúžiť aj na iné účely než športové? Napríklad na organizovanie kultúrnych akcií, seminárov a podobne - je možné na to priestory adaptovať? A ako je to s možnosťou občerstvenia?** Športová hala je určená predovšetkým na športové využitie. Seminár menšieho rozsahu bude možné organizovať až po doplnení určitého vybavenia. Čo sa týka občerstvenia - nealkoholického - to bude možné podávať po doplnení

potrebných povolení. **Aké sú poplatky za využívanie športovej haly a športového náradia?** Zatiaľ ponúkame hodiny pre organizovanú verejnosť. Tu sa cena za hodinu pohybuje okolo cca 300 Sk. Vzhľadom na vybavenosť je to cena vyslovene symbolická. **Odlíšujú sa poplatky pre deti a mládež od poplatkov pre dospelých?** Zatiaľ nie. Väčšinu návštevníkov haly zatiaľ tvoria deti a mládež. **Ako je športová hala prístupná?** Zatiaľ predovšetkým cez týždeň od pondelka do piatku. Predpokladáme, že cez soboty a nedele sa budú poriadat detské a mládežnícke súťaže. **Aké máte ďalšie plány na rozvoj športovej haly do budúcnosti?** Chceme sa pokúsiť nechať naprojektovať a vyrobiť skladačku tribúnu, čo by možnosť využitia športovej haly ešte zvýšilo. **Ing. Cecília Danišová**

sa na referende taktiež zúčastní. **2.** Členstvo SR v Európskej únii prinesie postupnú ekonomickú aj sociálnu stabilitu našej krajine, našim deťom a vnúčatám. Treba otvorene povedať, že sa tak nestane hneď na druhý deň po vstupe, ale skúsenosti z členských krajín EÚ (napríklad Rakúska) dokazujú, že tento proces je nezrátavý a pre krajinu a jej obyvateľov výhodný. Avšak ten prvý krok musíme urobiť my sami práve v nadchádzajúcom referende. Pretože sa práve teraz rozhoduje o našej budúcnosti. **Mgr. Olga Keltošová**

**1.** Áno, pretože izolácia nie je vhodná cesta pre nás, ani pre naše deti. **2.** Jednoznačne väčšiu ekonomickú prosperitu a možnosť bližšieho spoznávania našich kultúr v rámci európskeho priestoru. **Ludovít Lučenič**

**1.** Áno, na referende o vstupe SR do EÚ sa zúčastním. **2.** Očakávam, že sa zosilní tlak na posilnenie postavenia obcí, ich ekonomickej stability, v súlade s Európskou chartou miestnej samosprávy. **Ing. Jaroslav Mrva**

**1.** Na referende o vstupe SR do EÚ sa zúčastním a budem hlasovať za vstup. **2.** Čo si sľubujem? Dúfam, že v tomto spoločenstve sa aspoň trochu priblíži ostatným krajinám, ktoré sú ekonomicky vyspelejšie. **Mária Pikulíková**

**1.** Zúčastním sa na referende a som za vstup do EÚ. **2.** Chcem, aby podmienky v našej krajine boli porovnateľné s vyspelou Európou a aby Európa bola aj na Slovensku. **Mgr. Marta Janyšková**

**1.** Na referende za vstup SR do EÚ sa zúčastním. Považujem to za svoju povinnosť a po svojich životných skúsenostiach budem jednoznačne hlasovať za vstup Slovenskej republiky do Európskej únie. **2.** O dôvodoch pre môj kladný postoj ku vstupu Slovenskej republiky do Európskej únie by som chcel jednoducho povedať, že som vyrastal v mnohočlennej rodine a vždy som cítil viac výhod ako nevyhód a bolo to dobré. Som presvedčený, že vo vstupe do EÚ nás rovnako čaká viac výhod ako nevyhód, a preto o detailoch a podrobnostiach nechám hovoriť iných a sotožňujem sa s mnohými názormi, ktoré v tomto smere odzneli. Verím, že podobné poznanie nosí v sebe veľa spoluobčanov, a preto sa o výsledok referenda neobávam. **Ing. Peter Šramko, starosta (jo, dm, ko)**

**Telegraficky • Telegraficky**  
♦ Daňový úrad BA IV na Žižkovej 26 oznamuje zmenu úradných hodín počas stránkových dní: PO: 8-12, 13-16 h, ST: 8-12, 13-17 h. Informácie pre verejnosť a podateľňa: PO: 8-16 h, UT: 8-15 h, ST: 8-17 h, ŠT: 8-15 h, PI: 8-14 h. Prestávka denne od 12-13 h.  
♦ V ŠH Na barine začína pracovať klub Aikido. Tréningy: PO, ST: 19-20 h. Kontakt: 0905 612 928.  
♦ Poslanecké dni v zasadačke MÚ BA-Lamač - vždy v posledný pondelok v mesiaci od 16-17 h. Harmonogram: 26.5. Mgr. O. Keltošová, Ing. L. Lučenič, 30. 6. Mgr. M. Janyšková, Ing. J. Mrva.  
♦ GEORGE BUCIC z USA hľadá žijúcich členov svojej rodiny v Lamači! Je vnukom Georga Bucic / Juraja Bučica, ktorý odišiel do Ameriky v roku 1904 a Anny Kráľovičovej. Bližšie informácie na MÚ u Mgr. D. Mehoševoj.  
♦ ZO nedoživších č. 2 so sídlom v Dúbravke, združujúca aj občanov z Lamača pozýva nových členov do KC Fontána na Ožvoldikovej ul. 12. Termíny členských schôdzí: 11.6., 10.9., 8. 10., 10.12. o 17 h.  
♦ MČ BA-Lamač usporiadala 8. 4. v spolupráci so ZUŠ J. Kresánka Koncert talentov v kine Lamač. Medzi umelcami pod vedením pedagóga B. Habánovej, Mgr. L. Saturyho, M. Saturovej, I. Chrapkovej, E. Poláčkovej a Mgr. Art. S. Muchu sa predstavili talentovaní lamačskí a dúbravskí žiaci, ako R. Tomášková, R. Danel, M. Ondrišová, S. Kurucová, V. Franek a iní. Hostom podujatia bol aj spevácky zbor Margaréta so sólistkami N. Hutňanovou a L. Wengovou.  
♦ Víťazom 5. ročníka literárno-výtvarnej súťaže Lamačská povest 2003 sa stal J. Ježík, žiak 8. ročníka na ZŠ s MŠ na Malokarp. nám. 1. Vo výtvarnej časti súťaže zvíťazili A. Joklová a A. Čanečková.  
♦ V kostole sv. Margity v Lamači sa v sobotu 26. 4. uskutočnil Koncert talentovaných žiakov a umelcov z Lamača. Podujatie pripravil Farský úrad RKC v Lamači v spolupráci s MČ BA-Lamač.  
♦ Veľké jarné upratovanie MČ BA-Lamač sa uskutočnilo v súčasnosti so spoločenstvom vlastníkov bytov počas víkendových dní 4.-7. 4. Dakujeme všetkým, ktorí pomohli skrášliť naše živ. prostredie.  
♦ Turisticko-náučné vychádzky do okolia Lamača - MUŽI „A“ - 3. liga 7. 5. Slov. Grob - Lamač 16.30 h, 10. 5. Lamač - VTJ Ružinov 16.30 h, 18. 5. Inter B - Lamač 17.00, 24. 5. Lamač - Vrahuňa 17.00, 1. 6. Kalinkovo - Lamač 17.00, 7. 6. Lamač - Pezinok 17.00, 15. 6. Rača - Lamač 10.30 h.  
♦ Výstavy v Mestskom múzeu v Starej radnici: od 8. 4. do 25. 5. Svet japonských bábik KOKESHI, od 10. 4. do 22. 6. BUVIK maličkým. Otvorené PO-PI: 10-17 h, SO-NE: 11-18 h. (dm, pš)



✓ schválilo prenájom časti nebytu v priestore - Kvetinárstvo v Dome služieb H. Škurlovej za účelom zriadenia novej samostatnej prevádzky - predaj ovocia, zeleniny, nápojov, sušeného ovocia a rozličného tovaru za naj. podmienok platných pre nájomcov podnikajúcich v tomto objekte, zároveň uzavrie dodatok k najomnej zmluve s Margitou Takáčovou, v ktorom sa presom zameraním novovzniknutého stavu zakotví zmena výmery uživatelných priestorov a s tým spojená zmena výšky nájomného,

✓ schválilo ukončenie nájomného vzťahu k časti pozemku parc. č. 494 k. ú. o výmere 8,42 m. pur predajným stánkom na Malokarp. nám. s doterajším nájomcom M. Kurucom dohodou, zároveň uzavrie zmluvu o nájme pozemku s J. Galbavým na dobu určitú do 31.12.2005 za rovnakých podmienok,

✓ schválilo zriadenie Filmového klubu Dúha pri MČ Bratislava - Lamač so začiatkom činnosti od mája 2003,

✓ schválilo výstavbu nájomných bytov technológiou termo-ocelového nosného systému formou nadstavby nad ubytovňou pre pedagogických pracovníkov na Malokarp. nám. 6, zároveň zoberalo na vedomie spôsob financovania pri výstavbe nájomných bytov podľa programu MV a RR SR spracovaný firmou Domov Slovakia,

✓ súhlasilo so vzdaním sa decembrových odmiern poslancov MZ MČ BA-Lamač na účet Komunitnej nadácie Bratislava č. účtu 1100920503/8130, variabilný symbol 36071013 na podporu ZS s MŠ na Malokarp. nám. 1,

✓ zvolilo Ing. J. Kubičku do funkcie Miestneho kontrolóra MČ BA-Lamač s účinnosťou od 1.4.03 na polovičný pracovný úväzok,

✓ schválilo poskytnutie účelovej dotácie z rozpočtu MČ pre ZS s MŠ na Malokarp. nám. 1 v výške 500.000 Sk na odstránenie mimoriadne závažného havarijného stavu v zmysle zoznamu požiadaviek na opravu na rok 2003 predložených riaditeľkou ZS s MŠ Mgr. Alenu Petákovou,

✓ schválilo termíny poslaneckých dní, ktoré sa budú konať pravidelne každý posledný pondelok v mesiaci, v zasadačnici MÚ od 16 do 17 h,

✓ schválilo návrh rozdelenia účelových dotácií MČ miestnym organizáciám na rok 2003 v celkovej sume 243.000 Sk: ZS s MŠ 100.000 Sk, ZS - koordinátor prevencie drogových závislostí 5.000 Sk, Klub dôchodcov Lamač 20.000 Sk, Charit. združenie pri RKFÚ v Lamači 10.000 Sk, D-PD Na barine 10.000 Sk, Slov. Červený kríž MS č. 1 Lamač 15.000 Sk, Úst. Terra Therapeutica 5.000 Sk, Stolnotenový oddiel Lamač 10.000 Sk, Futbalový klub Lamač 100.000 Sk, TJ Spojie - bedmintonový oddiel 8.000 Sk, 12. oddiel skautiek v Lamači 5.000 Sk, Športový klub Goju Kai karate v Lamači 15.000 Sk, ZO nepoučujúcich SZSP 5.000 Sk, RKC - Farský úrad sv. Margity v Lamači 35.000 Sk, zároveň uložilo predložiť návrh riešenia právneho vzťahu MČ BA-Lamač a Futbalového klubu Lamač k športovému areálu a návrhu opatrení na ďalšie zabezpečenie prevádzky šport. areálu,

✓ schválilo zriadenie spoločnej úradovne pre veci stavebného poriadku a územného plánu (kompetencia stavebného úradu) pre bratislavské MČ okresu BA-IV - Lamač, Dúbravka, Karlova Ves - so sídlom na Hanulovej ul. v BA s účinnosťou od 1.5.2003 a odporúčilo, aby bola za činnosť spoločnej úradovne zodpovedná MČ BA-Dúbravka a jej štatutárny zástupca,

✓ schválilo doplnenie Organizačnej štruktúry MÚ na odd. Územného rozvoja a dopravy o Referát územného hospodárstva a dopravy, Referát realitných činností a Referát organizáčný na dobu určitú do 30. 9. 2003,

✓ schválilo prenájom osobitne zverených školských zariadení (Ubytovne pre pedagogických pracovníkov na Malokarpatskom nám. 6 a priestorov ZUŠ prevádzkovaných v časti objektu Materskej školy na Zlatohorčí 10) v prospech mestskej časti BA-Karlova Ves s povinnosťou nájomcu dodržať účel nájomu a nájomné 1 Sk ročne počas doby najmenej 5 rokov, s povinnosťou nájomcu hradiť náklady spojené s údržbou a opravami predmetu nájomu a s právom prenajímateľa vypovedať zmluvu pri porušení zmluvných ustanovení nájomcu,

✓ schválilo návrh na prevod pozemkov za účelom výstavby bytových domov na Heyrovského ul. f. IKORES Slovakia s. r. o.,

✓ schválilo zriadenie veterinárnej ambulancie v objekte kotolne K-20 na Heyrovského ul. a vyňatie časti priestorov pre tento účel z nájomu spol. MEVA-L. s. r. o., zároveň schválilo prenájom tejto časti priestorov o výmere 26 m, MVDr. Pavlovi Čechovi za nájomné vo výške 1.000 Sk/m, s dobou nájomu 10 rokov,

✓ schválilo prenájom nebytového priestoru v Dome služieb, doteraz PALMA CENTRUM o výmere 70,65 m, Soni Mišovičovej za účelom prevádzkovaného predajne hydiny, ryby, diviny, vajec, nárokových salám, mäsové polotovary a doplnkového tovaru za najomných podmienok platných pre nájomcov podnikajúcich v tomto objekte,

✓ schválilo umiestnenie jednej uzamykateľnej a jednej pevnej zábrany na chodníku od ul. Podháň pri ZS s MŠ na Malokarpatskom nám. 1 a umiestnenie pevnej zábrany od parkoviska pri prevádzke Agro - bio Húbice na chodníku pri vstupe k ZS s MŠ na Malokarpatskom nám. 1,

✓ schválilo postupnosť krokov na riešenie problematiky rozvoja územia Nový Lamač v postupnosti 1) žiadať o zverenie pozemkov vo vlastníctve Hl. mesta SR Bratislava a o využitie finančných prostriedkov z nevyužitých vzťahov medzi MČ BA-Lamač a Magistrátom hl. mesta SR Bratislava na riešenie územia Nový Lamač, 2) zistiť vlastnickú štruktúru a zakresliť ju do map, 3) realizovať podrobnú zisťovaciu činnosť vo vzťahu k vlastníkovi nielen formou ankety, ale aj osobných konzultácií, 4) zabezpečiť vypracovanie podkladov pre verejné obstaranie územnoplánovacej dokumentácie. (dm)

### Mladá rodina kúpi RD alebo pozemok v Lamači.

Tel.: 02/ 6478 9313, 0907 749 951

• ZŠ Batkova v BA-Dúbravke zameraná na rozšírenie vyučovania matematiky a prírodných vied ponúka možnosť prihlásiť nadané a šikovné deti do 5. ročníka v šk. roku 2003/2004. Blížšie informácie získate na tel. č. 02/ 643 643 51, 643 677 20. V prípade záujmu je potrebné podať prihlášku do 10.6. 2003. Stretnutie prihlásených žiakov bude 12.6.2003 o 9.00 h v ZŠ Batkova.

• ZŠ s MŠ na Malokarpatskom nám. 1, hľadá upratovačku pre materskú školu od júla 2003. Telefón: 02 / 6478 0640.

„Súhlasíte s tým, aby sa Slovenská republika stala členským štátom Európskej únie?“

REFERENDUM O VSTUPE SR DO EURÓPSKEJ ÚNIE SA USKUTOČNÍ V PIATOK 16. 5. 2003 OD 14.00 DO 22.00 H A V SOBOTU 17. 5. 2003 OD 7.00 DO 14.00 H V BUDOVE ZS S MŠ NA MALOKARP. NÁM. 1

Občania, ktorí sa v čase konania referenda budú zdržiavať mimo miesta trvalého bydliska, môžu do 15. 5. 2003 požiadať na MÚ MČ BA-Lamač o vydanie hlasovacieho preukazu. Blížšie informácie poskytnete na tel. č. 02/6478 1803 p. H. Wagnerová.

### KINO LAMAČ

3.5. Harry Potter a Tajomná komnata, USA, 70 Sk, 18.00 h.  
17.5. Chyť ma ak to dokážeš, USA, 65 Sk, 18.00 h.  
31.5. Moja tučná grécka svatba, USA, 70 Sk, 18.00 a 20.00 h.

STRÁNKOVÉ DOPLETINY  
www.lamac.sk starosta@lamac.sk

Pondelok: 10.00–12.00 h, 13.00–17.00 h  
Utorok: Nestránkový deň  
Streda: 07.30–12.00 h, 13.00–16.30 h  
Štvrtok: 08.00–11.00 h  
Piatok: Nestránkový deň

Sponzorský účet VÚB BA, č.ú.: 35-3024-032/0200

## PSIE ŠŤASTIE

O zdravie domácich miláčikov sa už niekoľko desaťročí v Lamači stará **MVDr. Pavel Čech**. Doteraz ordinoval v privatizovaných podmienkach svojho súkromného bytu. Dokázal sa povzniesť nad problémy s prevádzkovými priestormi a prisáhuje pomáhať slabým a chorým zvieratám uplatňovať v rámci svojej možnosti aj napriek prekážkam. Miestne zastupiteľstvo svojej mestskej časti však konečne našlo vhodné riešenie a v priestoroch kotolne K-20 začne pracovať prvá veterinárna ambulancia v Lamači. **Kedy plánujete oficiálne otvorenie veterinárnej ambulancie a aké bude jej vybavenie?** Otvorenie veterinárnej ambulancie v Lamači je takmer po 10-ročnom snažení úkončením mojej túžby a snahy dať obyvateľom Lamača a ich miláčikom „dom zdravia“. Časový harmonogram rekonštrukcie a opráv v kotolni č. 20 na Heyrovského ul. je navrhovaný tak, aby sa jej prevádzka, ak všetko pôjde podľa predstáv, spustila na jeseň 2003. Tieto priestory s rozmerom cca 25 m, budú rozdelené na ambulanciu a čakareň so sociálnym zariadením. V čakárni chceme nainštalovať malý pult na výdaj veterinárnych liekov, liečiv a veterinárnych diét. Vybavenie ordinácie bude štandardné, aby zodpovedalo potrebám každodennej praxe, ktorá bude rozdelená na internú a chirurgickú. **Aké lekárske zákroky budete vykonávať?** Veterinárne úkony budú rozdelené na preventívnu činnosť, geriatrickú poradiu – pre starých pacientov, chirurgicko-ortopedickú činnosť, internú a homeopatickú ambulanciu. **Aké sú najväčšie ochorenia domácich zvierat a akú prevenciu proti nim pripravujete?** Samozrejme, že sem patrí skupina vysoko infekčných vírusových ochorení, ktoré sú veľmi nebezpečné najmä pre mladé psy, ktoré proti nim ešte neboli zoaočované. Preto platí zásada, že mláďatá psov a mačiek majú byť aspoň do veku 3 mesiacov len v domácom prostredí a von môžu ísť až po treťom vyšetrení. Dnes existuje celý rad výborných vakcín od svetových výrobcov proti všet-

kým pôvodcom vírusových ako aj bakteriálnych ochorení. Musíme preto len dodržiavať vakcínové schémy a zvieratá pravidelne pred každým očakovaním – najmenej 3 dni – odčerviť, teda zbaviť parazitov. Potom sú zvieratá proti tomuto spektru chorôb dostatočne chránené. V tomto jarnom období by som chcel načisto chovateľov upozorniť, aby nezabudli nechať zoaočovať svojich psov proti lymfsckej borelióze. Je to veľmi nebezpečné ochorenie, ktoré prenášajú kliešte, preto je potrebné očakovanie v jarných mesiacoch. **Ktorý najkurioznejší prípad ste riešili v rámci vašej veterinárnej praxe?** Išlo o psychický prípad psa, ktorý neznášal samotu. Po dobu niekoľkých mesiacov, keď jeho majiteľ odišiel do práce, prenášal vodu v ústnej dutine pred chodové dvere. **Budete v rámci vašej praxe uskutočňovať aj veterinárne výjazdy ku zvieratám na hospodárskych dvoroch v Lamači?** Samozrejme. Musíme v našej mestskej časti podporovať aj drobnochovateľov hospodárskych zvierat. V Lamači navštevujem drobnochovateľov domácich zvierat a pravidelne očkujem napríklad osípané poty červienka a srbu alebo kráľky proti vírusovým chorobám. **Aké sú problémy s odloženými zvieratami v Lamači?** Po otvorení praxe by som rád postupom času vytvoril a postavil zachytne karanténne boxy, ktoré by slúžili na umiestnenie odchytených psov na území Lamača. Tak si ich budú môcť naši občania prevziať ešte na sídlisku – pred odchytením, ktoré vykonáva Sloboda zvierat. Je to možnosť, ako zabrániť stresovým situáciám psov aj ich chovateľov a znížiť sa tak aj riziko infekčného nakazenia v útulku. **Aké budú ordinácie hodiny ambulancie?** Veterinárna ambulancia bude otvorená od pondelka do piatku od 15.00 do 18.00 h. V sobotu od 10.00 do 11.00 h bude pohotovosť. Veterinárna ambulancia v Lamači bude jedinou v Bratislave, ktorá bude mať vymedzené ordinácie hodiny na homeopatickú ambulanciu. (dv, dm)

## LAMAČANIA SVETOVÉHO FORMÁTU



Žije medzi nami viac než dve desaťročia. Skromne vraví, prečo o nej písať, veď ona nie je ničím výnimočná, a takých ľudí ako ona vraj žije mnoho. Plný klas sa kloni k zemi... Hneď v úvode nášho rozhovoru sa vyznáva zo svojej lásky k Lamaču, kde prežila najkrajšie obdobie svojho života, ale i k celému Záhoriu PhDr. Gabriela Škorvanková. Záber pracovnej činnosti tejto skromnej, vzdelanej a podľa výsledkov jej práce iste nesmierne pracovitej Lamačanky je veľmi široký. Vyplyva to z jej dvojitého vzdelania. Vyštudovala historiografiu, ďalej klinickú psychoterapiu a liečebnú pedagogiku a absolvovala aj Freudov inštitút vo Viedni. Práca v oboch oblastiach vyžadovala jazykové znalosti. PhDr. Gabriela Škorvanková okrem všetkých slovanských jazykov ovláda aj latinčinu, angličtinu, nemčinu a maďarčinu. Práci klinickej psychoterapeutickej, predovšetkým pre handicapované deti, sa venovala 27 rokov. Pripravila mnoho projektov – knižných výstav, tvorivých dielní, projektov pomôcok, scenárov podujatí a seminárov, aby ulahčila život deťom s rôznymi druhmi postihnutia. Ale aj preto, aby vtiahla zdravých do sveta postihnutých, aby lepšie pochopili ich svet a ich potreby. Spolupracovala najmä s Bibianou, ktorá realizovala mnoho jej projektov. Jej vedecká práca sa stala

natolko známou aj v zahraničí – vo Švédsku, Nemecku, Švajčiarsku a Poľsku, že už desať rokov pôsobí ako komisaárka za Slovenskú republiku v organizácii UNESCO v komisii pre postihnutých. Je tiež vedúcou sekcie Book Handicap pri Medzinárodnej únii kníh postihnutých detí a mládeže IBBY v Oslo. PhDr. G. Škorvanková je autorkou 18 medzinárodných uznávaných projektov pre postihnuté deti, z toho štyri sú súčasťou stálej výstavy v Múzeu moderného umenia v Berlíne. Za svoju prácu bola ocenená viacerými medzinárodnými oceneniami. V posledných rokoch sa viac venuje histórii, najmä bratislavského predmestia, teda oblasti Záhoria. Spracovala osídlenie tejto oblasti od počiatku osídlenia a v rámci neho proces chorvatickej. Dejiny osídlenia Lamača od prvej zmienky o ňom kompletne historicky spracovala a plne zdokumentovala – táto jej vedecká práca čaká už len na vydanie. Ako prvá dokladovala, že prvá písomná zmienka o Lamači pochádza už z 13. storočia a nie zo 16. storočia, ako sa nesprávne uvádza v historických ročenkách. Spolupracovala tiež s heraldickou komisiou na obnovení heraldických symbolov Lamača a na tvorbe knihy Lamač na prahu tretieho tisícročia. Publikovala mnoho článkov a historických štúdií o pôsobení Chorvátov na Slovensku. Je kronikárkou Lamača i Záhorianskej Bystrice a spracovala historickú monografiu Čunovo. O svojej práci rozpráva nesmierne zaujímavu a s nadšením. PhDr. Gabriele Škorvankovej patrí naša úcta i obdiv a Lamač môže byť na ňu právom hrdý. Ing. Cecília Danišová

## OBČIANSKE PORADENSTVO V SLOVENSKOM PROSTREDÍ

V marci 2003 sa konala v Bratislave konferencia Slovenskej asociácie občianskych poradní, na ktorej som mala možnosť zúčastniť sa spoločne so starostom našej mestskej časti Ing. Petrom Šramkom. Problematika občianskych poradní je natoľko zaujímavá, že považujem za veľmi dobré, aby sa o nej dozvedela čo najširšia verejnosť. Korene histórie občianskych poradní siahajú do Veľkej Británie, kde začali vznikáť ako dôsledok zmiernenia života ľudí po skončení vojny. Dnes ich tam už existuje niekoľko tisíc. Od roku 2003 pôsobia občianske poradne aj na Slovensku, je ich sedem v rôznych mestách Slovenska a sú združené v Slovenskej asociácii občianskych poradní. Občianska poradňa je nezávislá a nezisková mimovládna organizácia, ktorá poskytuje svoje služby - poradenstvo v duchu občianskej spolupatričnosti. To v praxi znamená, že občania poradcovia pomáhajú svojim spoluobčanom - klientom nájsť riešenie pri ich konkrétnom životnom probléme. Občianske poradne realizujú svoju činnosť s osobitným zreteľom na občany, ktorí majú obmedzené uplatnenie v spoločnosti v dôsledku svojej sociálnej, zdravotnej alebo kultúrnej situácie. Takýmto sú napríklad občania v hmotnej núdzi, občania telesne alebo inak zdravotne postihnutí, občania patriaci do etnických a národnostných menšín alebo občania pri návrate z výkonu trestu odňatia slobody do normálneho života. Občianske poradenstvo sa v praxi realizuje na troch úrovniach, a to na prvom stupni ako poradenstvo prvého kontaktu, ktoré zabezpečuje, aby občania netrpeli neznalosťou svojich práv a povinností, neznalosťou dostupných služieb alebo

neschopnosťou vyjadriť účinne svoje potreby. Na druhej úrovni ide o odborné poradenstvo, ktoré poskytujú odborní poradcovia riešiaci problémy, ktoré už nezvládol poradca prvého kontaktu. Na tretej úrovni ide o špecializované poradenstvo, ktoré sa zaoberá takými problémami klientov, ktorých riešenie vyžaduje špeciálne vedomosti, zručnosti a poradenské postupy. Poskytovanie týchto služieb je postavené na princípe bezplatnosti a dôvery. Je otvorené pre všetkých občanov, ktorí môžu vystupovať aj anonymne. Poslaním občianskej poradne je plniť úlohu pomyselného nárazníka medzi osobnou a verejnou sférou a jej hlavným zmyslom je poskytnúť občanom pri riešení ich problémov orientáciu vo svete inštitúcií a legislatívy. Cieľom poradne nie je riešiť problém namiesto klienta, ale motivovať ho, aby svoj problém neprijímal pasívne, ale aby aktívne hľadal riešenie a pomáhať mu ho riešiť. Pri svojej práci spolupracujú s inými neziskovými organizáciami a lokálnymi verejnými inštitúciami. Majú záujem zlepšiť komunikáciu medzi mimovládny organizáciami a orgánmi štátnej správy a samosprávy v rozličných regiónoch Slovenska práve prostredníctvom vytvorenia fungujúceho kvalitného servisu pre občanov.

**BOP - Bratislavská občianska poradňa**, Bulharská 60, 821 04 Bratislava, Vedúca poradne: Jana Špániková, Poradcovia: Monika Lackovičová, Tel. 02/43415363, Mob.: 0905/ 8060 324, e-mail: oprbratislava@stonline.sk, Prvý kontakt pre klientov: Magistrát hl. mesta SR Bratislava - Servis pre občana, Primaciálne námestie 1., tel. 02/ 5935 6485 JUDr. Júlia Ondrišová

Sprostredkovanie a vykonávanie medzinárodnej dopravy v rámci celej Európy a blízkeho východu

INTERNATIONAL SPEDITION PRAPOL s.r.o.

www.prapol.sk

Vyťažovanie vozidiel s užitočnou hmotnosťou od 1 do 25 ton.

Expresná preprava vozidlami do 1,5 t

Kompletné colno-deklaračné služby

Vykonávanie MKD MEGA návesmi a súpravami

Lamačská cesta 135, Bratislava  
Tel/Fax: +421 2 644 62 460, -660  
+421 2 644 62 760, -960  
GSM: +421 903 267 727, -828  
E-mail: [doprava@prapol.sk](mailto:doprava@prapol.sk)  
[spedicia@prapol.sk](mailto:spedicia@prapol.sk)

**ZDRAVOTNÉ OKIENKO** Pri dlhodobom používaní nosových kvapiek za účelom uvoľnenia dýchania cez nos môže dochádzať k poškodeniu sliznice nosa a vzniká tzv. toxická rinopatia. Často vzniká návyk, ktorý sa prejavuje výraz vyššími dávkami lieku. Vzniká tak „začarovaný kruh“, ktorý pomôže vyriešiť len odborné vyšetrenie. Nevyhnutnou nutnosťou je vypsanie vyvolávajúceho lieku, účinný je chirurgický ambulantný zákrok, krátkodobá špecifická liečba.

**MUDr. Ľubomír Čajchan**, Súkromná ambulancia pre choroby ušné, nosové a krčné (ORL), Rajčákovy 17, BA-Lamač, Tel.: 0903 176 812

**ZÁHRADKÁRI POZOR !!!**  
**DROGÉRIA LUX**  
v Dúbravke na Damborského 28 (prístup z Nemčikovej) rozširuje sortiment o postreky, hnojivá a trávne semená  
**Každý piatok zľava 6% !!!**  
Otvorené: Po-Pi: 7-18 h, So 7.30-12.30 h  
Telefón: 02/ 6453 4605, 0905 624 312

<Slovo k čitateľom - pokračovanie> Treba si však uvedomiť, že sme boli sedem rokov nespravodlivo zaradení medzi tzv. veľké mestské časti. Za ten čas sme prišli o výše 25 miliónov korún a Lamač je preto dlhodobo podkapitalizovaný. Pri výške nášho rozpočtu a jeho kapitálových výdavkov by sme len kanalizáciu stavali 30 rokov, čo je nepredstaviteľné. Osobne podnikám intenzívne kroky na to, aby sme tento dlh z minulosti riešili najmä z externých zdrojov, najlepšie prostredníctvom fondov EÚ. V tomto roku sa po dlhých 13 rokoch mohli postaviť nájomné byty formou nadstavby na bývalej škôlke. Hoci sme zámer na zastupiteľstve schválili už vo februári, kvôli nedostatku peňazí ministerstvo výstavby projekt zastavilo, a preto sa prvých nájomných bytov Lamačania dočkajú až v budúcom roku. Veľmi akútne sa javí i otázka financovania obnovy tepelného hospodárstva, ktoré doteraz spočívalo na pleciach Lamača. Jednoznačne začíname prehodnocovať vzťahy a postupy v spoločnosti MEVA-L s.r.o., kde zastupujem Lamač tak, aby s nákladmi na teplo boli spokojní nielen občania, ale i mestská časť. Peniaze z nájomu tak budeme môcť použiť na iné aktivity MČ v prospech všetkých Lamačanov. Finančnú situáciu Lamača komplikuje i prenos kompetencií zo strany štátu v rôznych oblastiach bez náležitých finančných kompenzácií. Napríklad len na odstránenie havarijnej situácie v základnej škole poslanci uvoľnili pol milióna korún. V tomto roku sa tak zachránila škola naša hlavnou prioritou, pričom chceme vyriešiť aj otázku financovania tepelného hospodárstva a kanalizácie výhodne pre mestskú časť. V ďalších rokoch sa potom môžeme sústrediť na rozvojové projekty, napríklad v budúcom by sme už konečne mali realizovať rekonštrukciu Malokarpatského námestia. Celkovo by som rok 2003 nazval rokom stabilizácie, keď chceme „vycistiť stôl“ od rôznych zmlúv a prehodnotiť finančné vzťahy tak, aby sme v nasledujúcich rokoch začali Lamač zmysluplne rozvíjať.

**S ekonomickými problémami kráčajú ruka v ruke aj problémy sociálne. Aké riešenia v tejto oblasti navrhujete na podporu sociálne slabších a nezamestnaných občanov?** J. Ondrišová: Sociálna a ekonomická reforma sú úzko späté a vzájomne sa podmieňujú. Sociálna pomoc vyjadruje právo občana prekonať ťažkú sociálnu situáciu, byť aktívnym a právo jeho spoločenskému prostrediu pomôcť mu v tejto jeho snahe. Zo zákona vyplývajúca pomoc sociálne slabším je úpravou takého režimu a systému práce, aby občana čo najviac stimulovala k aktívnemu riešeniu jeho zlej materiálnej situácie a štát má garantovať pomoc v prípade hmotnej alebo sociálnej núdze. Poskytovanie pomoci sociálne slabším musí byť adresné v závislosti od konkrétnej potreby občana. Je dôležité kladť väčší dôraz na prirodzené väzby rodiny, rešpektovať jej nezastupiteľnosť a súdržnosť. Svoju úlohu na tomto poli zohrávajú aj rôzne komunity, cirkvi a iné voľné mestské časti. Rezervy vidím v priblížení verejnej správy k občanovi a v hľadaní riešenia jeho konkrétneho individuálneho problému. R. Oleksák: Na tomto poli nevidím zo strany miestnej samosprávy veľmi veľké možnosti a chýbajú nám aj kompetencie. V prípade sociálne slabších spoluobčanov poskytneme jednakorazové príspevky z rozpočtu mestskej časti. Co sa týka problematiky nezamestnanosti, hoci v Lamači nedosahuje veľké rozmery, tú je možné riešiť prítiahnutím nových podnikateľských aktivít. Možnosti v tomto smere má Lamač pri transformácii rozostavaného objektu plánovanej nemocnice na Rázsochách na vedecko-technologický park, ktorý by okrem investícií a príjmov priniesol i pracovné príležitosti, preto na rozdiel od p. starostu do stavby Rázsoch ako nemocnice nepodporujem. O funkčnom využití tohto priestoru rozhodne však až vláda, nečinnosťou zodpovedajú Lamač stratil veľa času.

**Prezradte našim čitateľom aspoň jeden osobný cieľ, ktorý ste si predsvzavali uskutočniť do konca volebného obdobia.** J. Ondrišová: Ako prioritnú otázku vzhladom na jej rozsah a celkový vplyv na rozvoj našej MČ vidím problematiku lokality Zečák. Vzhľadom na jestvujúci stav, ktorý nenaplnia účel jej využitia je nutné podniknúť kroky, ktoré túto oblasť zhodnotia a zmysluplne integrujú do MČ Lamač. Riešenie vidím v dopracovaní územného plánu a preklasifikovaní dotknutých pozemkov na stavebné parcely, čím sa rozšíria možnosti využitia tejto lokality a zároveň dôjde k zhodnoteniu pozemkov súčasných vlastníkov. R. Oleksák: Mojm osobným želaním je, aby boli Lamačania na sklону volebného obdobia v roku 2006 spokojnejší s celkovou úrovňou a kvalitou života v Lamači a aby bola zaradená kontinuita pokračovania rozvojových projektov bez ohľadu na budúce zloženie miestneho zastupiteľstva. Ide predsa o Lamač a jeho obyvateľov, a tí nás budú hodnotiť na základe našej snahy dosiahnuť čo najlepší výsledok v obhajobe ich oprávnených záujmov. Mgr. Dagmar Mehešová

## DŮSTOJNÝ KRST BUDO CENTRA LAMAČ

Prvá verejná akcia, ktorá sa konala v novootvorenom Budo centre Lamač bola dôstojným krstom tejto ojedinelej špecializovanej haly na bojové umenia. Určite najväčšia a najkrajšia hala na Slovensku na tento druh využitia voľného času privítala učiteľa a otca slovenského karate Sensei Takeji Ogawu, pôsobiaceho viac ako 35 rokov v Rakúsku. Sensei\* Takeji Ogawa, držiteľ 8. Danu v Goju ryu karate, sa tomuto bojovému umeniu venuje už takmer 50 rokov, odkedy sa ako 10 ročný prvýkrát dostal do kontaktu s učiteľom karate v rodnom Tokiu. Jeho cesta na Slovensko, resp. do Európy bola na jednej strane dielom náhody. Na strane druhej k nej prispel svojim obrovským talentom a húževnatosťou na tréningoch, keď dosiahol, že do ako 27 ročného mladíka vyzbali z množstva uchádzačov za inštruktora karate pre Európu. Vo svojom poslaní pokračuje dodnes, keďže každoročne niekoľkokrát navštevuje Slovensko a posledných 12 rokov vedie aj medzinárodné týždenné letné tréningové sústreďenie v Kováčovej pri Štúrove. To sa za pomerne krátky čas stalo jedným z najväčších v Európe. Po prvýkrát sa pravidelný trojdňový seminár konal v hale na tento účel „šitej na mieru“. Na prelome februára a marca sa tu zišlo takmer 200 karatistov z celého Slovenska, Maďarska, ČR a Ukrajiny, aby sa zdokonalili v technike karate, načerpali nové skúsenosti, ducha a stretli sa s priateľmi s rovnakým pohľadom na život. Pretože karate nie je šport, ktorý končí odchodom z „dojo“, ale musíte nim žiť celých 24 hodín denne a jeho filozofia vás spraveďáza každým životným krokom. (\*sensei - znamená v japonskom preklade učiteľ)

Ing. Ľubomíra Klementisová

**FARBY LAKY**  
MIEŠANIE FARIEB NA POČKANIE  
Pondelok - Piatok 7.00 - 18.00  
Sobota 7.00 - 12.00  
Kempelenova 2  
**KARLOVA VES**  
tel./fax: 02/ 6542 1727, e-mail: [parmal@parmal.sk](mailto:parmal@parmal.sk)  
S týmto vystrihnutým kuponom získavate pri jednorazovom nákupe u nás 5% zľavu